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Prot.23/2009                                                                   Bologna, 03.03.2009 
 
                                                                                     Alla Presidente  
                                                                                     dell’Assemblea Legislativa 
                                                                                     Sede 
   
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 
  
Il sottoscritto Consigliere, 
 
verificato che Trenitalia ha modificato unilateralmente la convenzione con l’Associazione  
Albergatori di Bellaria e Turismhotels, per la gestione della stazione ferroviaria di Bellaria; 
 
che a causa di questa modifica, le suddette associazioni di categoria, dalla giornata di 
lunedì 1 marzo 2009, sono state costrette a chiudere la biglietteria, in quanto con la nuova 
convenzione diventa impossibile sostenere oltre agli attuali costi di gestione della stazione 
ferroviaria, anche quelli del servizio di biglietteria;  
 
considerato che le due associazioni di categoria bellariesi, nella gestione della stazione di 
Bellaria, oltre al servizio di biglietteria (temporaneamente sospeso), svolgono anche il 
servizio di pulizia, del mantenimento del riscaldamento e di custodia della stazione; 
 
che tutti i costi di gestione della stazione di Bellaria sono a carico delle associazioni di 
categoria, le quali, in base alla convenzione precedente, come unica entrata esterna 
riscuotevano la trattenuta di circa il 5 o 6% del ricavo del biglietto di vendita, in accordo 
con Trenitalia;  
 
che la suddetta entrata finanziaria riusciva a coprire il 50% del costo del servizio di 
biglietteria; 
 
preso atto invece che la nuova convenzione di Trenitalia concede ai gestori di trattenersi 
solo l’1,5% del ricavo del biglietto di vendita, invece che del 5 o 6% previsto nell’accordo 
precedente, e l’autorizzazione ad effettuare aumenti extratariffari; 
 
che le associazioni di categoria bellariesi, per fronteggiare i costi del servizio di biglietteria, 
si sono rifiutate di applicare la soluzione, prospettata da Trenitalia, degli aumenti  
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extratariffari, in quanto non lo ritengono rispettoso nei confronti dei cittadini bellariesi e 
dei turisti;   
 
evidenziato che la chiusura della biglietteria penalizzerebbe il servizio di accoglienza 
turistico della stazione di Bellaria oltre che i cittadini e gli studenti bellariesi; 
 
che tale servizio non può essere rimpiazzato solo dalle biglietterie automatiche o dalle 
agenzie di viaggi e che tale situazione riguarderebbe anche altre piccole stazioni come 
Cervia e Cesenatico; 
     

interroga 

 

la Giunta per sapere: 

 

� se non ritenga doveroso chiedere urgentemente un incontro con Trenitalia, al fine 
che la stessa Trenitalia stabilisca un nuovo accordo con l’Associazione Albergatori di 
Bellaria e Turismohotels, prima dell’avvio della stagione turistica ed evitare così, la 
chiusura della biglietteria nella stazione di Bellaria nei prossimi mesi, nonostante la 
disponibilità delle associazioni di categoria di accollarsi la maggior parte dei costi di 
gestione della stazione ferroviaria; 
 
� se non ritenga opportuno verificare se anche le stazioni di Cervia e Cesenatico si 
trovino nella stessa situazione di quella di Bellaria; 
 
� quante stazioni ferroviarie verrebbero penalizzate in tutta la Regione Emilia 
Romagna dalle nuove convenzioni di Trentialia.   
 
 

                                                                                            Gioenzo Renzi 
 
 


